



Los derechos del pueblo

Los corifeos de la revolución andan muy excitados vociferando agresiones contra el espíritu republicano y a causa de esto fulminando amenazas de acontecimientos que se han de producir «con caracteres cuyo color violento resaltarán sobre el fondo negro de los que ahora pregonan la intención antirrepublicana» de las derechas que se empeñan en la reforma constitucional.

En la prensa y en la tribuna los revolucionarios y sus simpatizantes hablan de modos diversos, pero asaz claros, de que el proyecto de reforma constitucional es una ofensiva declarada contra las conquistas de la libertad y una provocación manifiesta a la guerra civil que juzgan próxima e inevitable. Acusan todos a una a las derechas del triste sino que las caracteriza que es el de «alterar la paz del país» por su empeño en restar derechos al pueblo, en quebrantar sus instituciones democráticas más representativas y en crear un estado de alarma angustioso.

Invocan con lamento hipócrita los decantadores de los derechos del pueblo el perdón como condición precisa para que vuelva la paz a los espíritus, sin tener en cuenta los atropellos a los derechos del pueblo perpetrados por todos aquellos para quienes demandan el perdón.

Es verdaderamente asombrosa la petulancia de los izquierdistas que fabricaron una constitución contraria a la tradición y a los derechos del pueblo, y ahora rasgan sus vestiduras ante el proyecto de su reforma, y exigen el perdón de los culpables de tantos crímenes cometidos contra los derechos del pueblo, precisamente cuando aún está sangrando la revolución de octubre y todavía se están produciendo víctimas a consecuencia de aquellas salvajadas de Asturias.

Los revolucionarios que causaron materialmente tantos daños, o que contribuyeron a ellos con el aliento, el consejo o la propaganda, no se preocupan de detener los males, ni de contener la hemorragia que suscitaron, pero emplean, en cambio, todos sus esfuerzos para oponerse a la reforma de la Constitución y para implorar el perdón—la palabra perdón no es adecuada—la impunidad, mejor dicho, de los causantes del mal. Y decimos que se pretende la impunidad, y no el perdón, porque parece que el «perdón» va anexo al arrepentimiento, y entre las voces que parecen exigir, más que demandar, la amnistía, no se distingue un solo acento que revele dolor del mal causado, antes deseo de volverlo a intentar con mayor éxito, que quiere decir mayor saña.

Hace falta haber perdido la más leve noción de lo que es justicia para pedir la amnistía de unos hechos que todavía no se han acabado de producir y que todavía no se han acabado de juzgar.

Esos demandadores de la amnistía, en estos tiempos, se asemejan al criminal que levantando el puñal para hundirlo en el pecho de su víctima le dijera: Perdóname que te voy a matar.

Piden el perdón antes de que el crimen esté consumado, pero con el deseo de consumarlo hasta el último extremo. Sin duda estos son los derechos que pregonan: los derechos a no respetar ningún derecho.

LA CONFERENCIA DEL P. LABURU

OVIEDO.—Anteayer comenzaron en la Catedral las conferencias del padre Laburu, organizadas por la Comisión Social Diocesana.

Hizo la distinción entre los católicos que entienden su misión con solo acudir a la iglesia, y los que se hacen perfecto cargo de todos sus deberes sociales, de acuerdo con los preceptos del Vicario de Cristo en la tierra. Propugna la justicia social y una mejor distribución de la riqueza, que ha sido siempre la doctrina de los Papas.

La conferencia fué transmitida por radio y escuchada por millares de personas, que se estacionaron en los cafés, bares, etc., además de las que llenaban totalmente la Catedral.

Incendio de una casa en Salamanca

SALAMANCA.—A las tres de la madrugada se declaró un violento incendio en la casa número 3 de la calle de García Barrado, en cuya finca hay instaladas dos tiendas: una carnicería y una confitería. Cuando se descubrieron las llamas, éstas se habían ya adueñado del edificio, produciendo gran pánico entre el vecindario. Como las escaleras estaban ardiendo una mujer con dos niños de corta edad trató de arrojarse desde un balcón de un segundo piso. Un camarero del casino, llamado Sebastián, ascendió, exponiendo su vida, al citado balcón por la parte exterior del edificio, salvando a la mujer y a los dos niños, que presentaban quemaduras graves. Algunos vecinos tuvieron que abrir boquetes en las paredes para poder salir. Acudieron al lugar los bomberos, las autoridades y gran cantidad de público. A las cinco de la mañana se localizó el fuego, cuyas causas se ignoran aún. Las pérdidas son de importancia.

JUGUEMOS LIMPIO

Por T. MUÑOZ ESTÉVEZ.

El diario monárquico de la mañana ha cogido una perra con lo del acto de Mestalla, que no pasa día sin que le dé algún toquecito con la sana intención de demostrar que no fué propiamente un acto de la CEDA y de las huestes de Gil Robles, sino que allí había también muchos monárquicos de Renovación y tradicionalistas.

Yo no voy a afirmarlo ni negarlo. Voy a darlo por supuesto, ya que sin duda así debió ocurrir. Pero si es preciso hacer resaltar que ello no les autoriza para tratar de desvirtuar el carácter del acto, poco menos que queriendo hacer ver que no son tantos los que siguen a Gil Robles como de la concurrencia a Mestalla pudiera deducirse, porque entre los asistentes había tantos o cuantos monárquicos.

No se atreve, desde luego, a decir que era la mayor parte, entre otras razones porque no lo iba a creer nadie. Pero de todos modos, aunque estuvieran allí uno o varios miles de valencianos del campo monárquico, no es para cacarearlo y airearlo tanto, que haya que darles las gracias como si de ello hubiera dependido el éxito de la empresa. Con ellos o sin ellos, la grandiosidad de la concentración hubiera sido la misma; y si hubieran optado por quedarse en casa, no se hubiera notado poco ni mucho su ausencia.

Pero, en fin, si asistieron, nos parece bien y nada más. Los afiliados de la CEDA han acudido muchas veces a los actos de Renovación, incluso aquí en Avila, y ni siquiera se les ha ocurrido decirlo en la prensa con ánimo de restarle mérito o importancia. Y es que a la CEDA no le interesa el confusiónismo de masas. A otros sí parece interesarles, por lo visto, el mezclarse a las de los demás partidos a finés, para poder luego sacar a voz en cuello la consecuencia de que eran los suyos muchísimos (nadie los iba a contar) y atribuirse bonitamente un buen porcentaje del éxito.

Juguemos limpio, repito, y trabajemos todos con nobleza, cada uno en nuestro campo, sin poner trabas y preparar zancadillas a los que tratan de avanzar por el mismo camino de la salvación de principios que nos son comunes y que están por encima de todos los partidos y de todas las monarquías y repúblicas existentes y posibles.

Ahora bien, de ser así, realmente resultaría poco noble y no muy desinteresada la asistencia de los monárquicos al acto de Mestalla, pues más bien parecería que, a pretexto de asistencia y colaboración, se encubría un oculto deseo de paliar y desvirtuar, en cuanto les era dado, la significación del mismo como alarde formidable y demostración de fuerza del Jefe de Acción Popular.

Y, ciertamente, es tanto lo que insiste la prensa monárquica en destacar su ayuda al acto de Mestalla, oficialmente prestada y sin que nadie les requiriese para ello, que me parece que se les está viendo la oreja más de lo que fuera de desear. Quién sabe si la tan decantada unión de derechas, en la que tan machaconamente insisten un día y otro, sin perjuicio de prodigar sus continuos alfilerazos, no tiene el mismo significado e idéntica finalidad de mezclarse con las masas de otros partidos, porque solos tal vez iban a hacer poco ruido.

Así, pues, bien está que los hombres de derechas se presten mutua ayuda. Bien está que la prensa de derechas de uno y otro matiz, como lo ha hecho, dé a los actos la resonancia que merecen. Pero juguemos limpio y no se aproveche luego para dar luego la puñalada por la espalda, variando la significación de los mismos y zahiriendo a sus organizadores. Porque ésto no sería colaboración ni ayuda, sino fina hipocresía; y en este caso no habría nada que agradecerles, sino mucho que reprocharles sus raquíscos procedimientos.

Es ya mucho traer y llevar la conducta de la CEDA y de Gil Robles. Si tan de veras quieren los monárquicos la unión de derechas, lo mejor que pueden hacer, para demostrarlo, es dejar en paz a los hombres de Acción Popular, criticar menos y hacer más. Porque hasta ahora da la casualidad de que los que menos critican son los que más han hecho y que a los demás se les va la fuerza por la boca.

Juguemos limpio, repito, y trabajemos todos con nobleza, cada uno en nuestro campo, sin poner trabas y preparar zancadillas a los que tratan de avanzar por el mismo camino de la salvación de principios que nos son comunes y que están por encima de todos los partidos y de todas las monarquías y repúblicas existentes y posibles.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Sinceridades

Confesamos no entender ni jota de las terminologías que emplean ciertos periódicos al emitir sus juicios sobre los asuntos del día. Así, por ejemplo, un periódico de rabiosa izquierda, adorador de Martínez y Compañía . . . llama a la «Hoja del Lunes» «distinguido órgano semanal de la CEDA» y a «El Debate» le califica de «diario que guarda para el señor Lerroux sus mejores finezas».

Esto es apreciar las cosas en su justísimo valor. En el valor que dilapidan todos los izquierdistas para enjuiciar los hechos según favorezcan a sus conveniencias. ¡Pura sinceridad!

El distinguido órgano semanal de la CEDA como el diario que guarda para el señor Lerroux sus mejores finezas prodigarán sus más distinguidas y finas flexiones columnares al enterarse de la perspicaz percepción de los órganos revolucionarios derrochadores de sinceridades de conveniencia.

Cainada

Como tampoco se nos alcanza la razón de la sinrazón con que se hostigan con refinada acritud periódicos que se glorian de ser católicos.

Con motivo de un asunto que ha dado que hablar mucho estos últimos días y ha soliviantado a ciertos elementos simpatizantes con la revolución, un periódico derechista sale hoy al campo lanza al ristre y en vez de disponerse a desfacar entuertos donde verdaderamente los hay, arremete brioso y corajudo contra un su hermano de ideas poniéndole como no digan dueñas. ¡Hasta le llama Cain!

Creemos que no podía haber elegido otro nombre más apropiado que este de Cain para insultar a un hermano, porque así nos da la sensación de que estamos cerca de los tiempos de Babel donde todo era confusión, desorden, ininteligencia... ¡Ah! Y provocación al castigo divino.

Un tercer camino

De un diario defensor de los Jurados mixtos!

«Al elemento obrero no se le ofrecen sino dos caminos en la lucha social: o la conciliación mediante el instrumento de los Jurados mixtos, o la acción directa: esa lucha que ya conocemos en

España suficientemente, y de la que se recuerdan páginas de violencia lamentable».

¿Cómo que se recuerdan? Todos las sabemos de memoria. Son las de más violencia, desde que hay Jurados mixtos...

Pero el colega desconoce, por lo visto, un tercer camino que se le ofrece al elemento obrero. Y eso que es un camino moderno y vistoso creado por los redentores del proletariado. El camino del paro, aunque sea una paradoja.

Los muertos hablan

En uno de los armarios del Kremlin acaba de hacerse un descubrimiento sensacional: 14 discos registradores de otros tantos discursos de Lenin no pronunciados jamás por el dictador rojo.

Este descubrimiento viene a demostrar que Lenin era un hombre prudente. A la vez que no se arriesgaba lo más mínimo expresando todo lo que pensaba, tampoco, importunaba a nadie, como no fuese a la posteridad.

¡Ojalá siguieran nuestros políticos el mismo ejemplo! A igualdad de las palabras de amor, los mejores discursos son precisamente aquellos que no se pronuncian nunca.

Del Extranjero

Pombo ensaya su avioneta

BELEM DE PARA.—El aviador Juan Ignacio Pombo realizó ayer un vuelo de seis horas en su nueva avioneta, para probar las condiciones de consumo, después de las modificaciones que se han introducido en el aparato.

La prueba fué por completo satisfactoria.

Juan Ignacio Pombo tiene el propósito de salir mañana miércoles, de madrugada, para terminar el vuelo en cuatro etapas solamente.

El Gobierno de Cuba y la Santa Sede

ROMA.—El Gobierno de Cuba ha comunicado a la Santa Sede que deseaba iniciar las relaciones diplomáticas. El Pontífice ha accedido a este deseo, y apenas el Gobierno de Cuba designe a su representante en la Santa Sede, cambiará la actual delegación apostólica en una Nunciatura.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE el joven

Don Francisco Lozano de Coca

Que falleció en Langa (Avila) el día 11 de julio de 1934 Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Emilia de Coca (viuda de Lozano); hermanos doña Leo or, don Jacinto (Farmacéuti o de Langa) y don José (Médico de Villanueva del Aeral); tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

La misa de cabo de año se celebrará el día 11 de julio a las nueve de la mañana, y las que se celebren en la parroquia de dicho pueblo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Langa 9 de julio de 1935.

La tradición española de Justicia

Por M. J. Bayo.

—Esta es la justicia que manda hacer el rey y los gobernadores en su nombre, a estos caballeros, mandándolos degollar por traidores...

—Mientes tú y quien te lo mandó decir. Traidores, no, más celosos del bien público y defensores de la libertad del reino.

En el discurso de la Corona de Demóstenes, en el fragmento de la toma de Elatea, sale a escena un heraldo. Los griegos han sido calumniados de visionarios de la idea. Sin pensar que la idea—concepto—no era para ellos una abstención insulsa, un parpadeo acongojante. En la atmósfera tan clara de la Jonia no caben oscuridades ideológicas. El equívoco ha sido debido a nuestra sensualidad de hombres del mediterráneo. Va se demostró hace tiempo que los griegos, en su síntesis racial, tenían más de germanos que de mediterráneos. Y la historia se encargó de comprobarlo.

Las ideas de un Platón o de un Parménides renacen en los cráneos de Hegel o de Kant. Nosotros, los latinos, los mediterráneos somos sensuales. Ponemos sobre todo conocimiento el de los sentidos. Por eso, donde los griegos ponían idea, nosotros leíamos abstracción. El mundo se nos entra por el postigo de los sentidos. Sabemos ver. No sabemos entender. Pero los griegos tenían también su tático de mediterráneo y sus ojos se humedecían al mirar hacia Lesboe, toda immaculada y espumosa, respirando a pleno pulmón éteres celestiales, junto al Pireo...

Los griegos sabían ver—este palpar con los ojos propios del Mediterráneo—y sacaban partido de ese ver. Como consecuencia del ver anterior y como ordedador de un ver sucesivo, fué la idea. La idea que para un griego es tan real como esta piedra. El divino Platón, en su divina visión de la Teoría, asignaba a las ideas un mundo independiente, allá, quizá, por las regiones cercanas al Olimpo dichoso. Hasta creo que se alimentaban de néctar y ambrosia como los propios dioses. ¡Triste condición la de la Latinidad—mejor, concepción mediterránea—condenada a no creer en nada más que en el palpar de los sentidos! Sólo es real lo que tiene color. Estas aguas tan azules del mar cerrado ponen un tanto de locura en nuestra pupila. Se nos entra el mundo a través de los sentidos... y se nos escapa. Nuestra vida es la dulce contradicción de un hombre que vió mucho, muchísimo... y luego perdió la memoria en una noche de luna, junto al espumar salitroso del mare nostrum.

Los romanos—mediterráneos de pura cepa—a pesar de su idioma indogermánico, se apropiaron con gusto este destino. Y su Imperio, su vibrar en la Historia fué eso. Un fragor de legiones. Una nube tormentosa de gran aparato. Para no dejarnos sino Derecho. ¡Y cuidado que Roma vió cosas! Bárbaramente violó en su cuna de espuma a la linda Héléade. Y en derredor de la cuna estaban las nueve Musas y en su frente de menta dormía el ajeteo de una larga civilización que era eso. Ideas. Conceptos. Pero realidades. No ensueños.

En esta encarnadura hay algo muy delicadamente helénico. El mito. Las ideas son la fórmula de lo profundo. Son lo de dentro. Para manifestarse necesitan del mito. Ortega Gasset nos cuenta al oído el rumor del bosque. Porque el bosque es una idea y se entiende mejor con medias palabras. No es este árbol. Ni el otro. Ni el de más allá. Es algo más. Es el murmullo de la ninfa tras de las hojas reverberantes. La idea es la manera de aprender lo concreto para siempre «Ya lo tengo» Esta afirmación es la idea. Es la posesión tranquila y sosegada de lo sensible. Más tarde Hegel nos dice con una madurez verdaderamente ática: la idea es lo absoluto. Por eso,—y a propósito de mi cuento—puede decir Demóstenes a

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO 10 MIERCOLES

Los siete hermanos Jenaro, Félix Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal, Marcial y Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonia, mártires; Rufina y Segunda, vírgenes y mártires, y Amelberga o Amalia, virgen.

La misa y oficio divino son de los siete hermanos mártires y de santas Rufina y Segunda, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Novena del Carmen

La Santa.—Los RR. PP. Carmelitas y Asociaciones Carmelitanas dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne y rezo de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del R. P. Tirso de Jesús María, C. D. del convento de Toledo, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de Santiago con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

sus atenienses que el heraldo significa la Patria. Y aquel heraldo dice solemnemente a la asamblea: ¿Quién quiere hablar? Para nosotros, hombres del mediterráneo, sería tan sólo un pobre portero de Audiencia.

Claro está que hoy la Filosofía ha superado ese culto al intelecto y a sus creaciones. Al fin y al cabo era un culto de gran beatería. La Filosofía que aspira a un delicado conocimiento del hombre y, por tanto, de la vida, no puede detener su mirada en la sola idea o en lo solo sensible. Porque el hombre es una piedra con muchas facetas y la idea es una faceta del vivir humano, nada más, pero tampoco nada menos.

Pero volviendo a Grecia, vemos que su cultura es de ideas. Es cultura de profundidades. No de superficies. Cuidemos mucho los latinos de no enorgullecernos de nuestro impresionismo. En definitiva, hemos de reconocer que nuestra cultura es de superficie.

La cultura germana es de realidades profundas. A nuestra España llegaron ciertas salpicaduras. Los godos radicaron en nuestros confines y en nuestro corazón con serenidad de indígenas. Hemos recibido de ellos humildes legados de su patrimonio.

El concepto popular idealista—de idea—de Justicia es germano. A probar esto enderezaré artículos sucesivos. Ante nuestro sentir moderno surgirán el Cid, Los Comuneros... y la figura desquiciada de aquel pobre hidalgo de la Mancha, mentecato y divino a la vez. Son las tres grandes posturas del concepto españolísimo de Justicia.

Interesantes manifestaciones del ministro de Trabajo

Hay 200.000 parados menos que en 1933.—El paro industrial es más grave que el agrícola

MADRID.—El periódico «Trabajo» publica unas nuevas declaraciones del ministro señor Salmón a propósito del paro.

Dice que desde diciembre de 1933 hasta abril del 35 ha disminuido en más de 200.000 la cifra de parados. En efecto, las estadísticas del 33, basadas en datos del 50 por 100 de los Ayuntamientos, señalaban una cifra de 618.000, y la última estadística, de fines de abril, que recoge datos del 70 por 100 de los Municipios, da 732.000. Al aplicar el coeficiente se obtiene el resultado antes dicho.

Añade el ministro que la lucha contra el paro ha de durar hasta diciembre de 1936, en cuya fecha, si no ocurren trastornos, se habrá podido estabilizar la situación económica de España.

El señor Salmón anuncia medidas contra el paro involuntario en las clases medias.

Dice que el paro industrial es más grave que el agrícola, aunque las estadísticas parezcan ofrecer situación inversa. Hay 100.000 campesinos que no trabajan en todo el año, mientras que llegan a 150.000 los obreros de industrias en iguales circunstancias. Como remedios complementarios de la ley aprobada preconiza para el problema agrícola poner en regadío 250.000 hectáreas de las 500.000 susceptibles de ello, mediante la colonización de los pantanos ya construídos; para el problema industrial no hay mejor fórmula que estimular la iniciativa privada.

El ministro hace un cálculo de lo que costaría al Estado subsidiar a los parados con una cantidad equivalente a la que venían percibiendo antes del paro. Presenta varios sistemas: subsidio en metálico, subsidio en mercaderías, subsidio de comprobación por trabajo al Estado, y, tomando como tipo el de cinco pesetas diarias, resulta una carga respectiva de 635.616 y 1.026 millones de pesetas.

El patronato del paro

El ministro de Trabajo, dijo que había nombrado el Patronato de Socorro al Paro, que atenderá a los casos de urgencia notoria. Las representaciones las forman, por las clases directoras, don Adolfo Posada, presidente del Consejo de Trabajo; el Arzobispo de Toledo, don Isidoro Gomá, y don Gonzalo Chávarri; por la clase patronal, don José Luis Aznar, don Carlos Mendoza y don Pedro Guernica, y por la clase trabajadora en general, el presidente de la Asociación de la Prensa, don Alfonso R. Santamaría; el presidente de la Unión General de Trabajadores, don Anastasio de Gracia; y el presidente de la Federación Española de Trabajadores, don Anastasio Inchausti. Será jefe de los servicios el doctor Espinosa. El Patronato tiene para atender a sus obligaciones una consignación oficial de 200.000 pesetas aparte de la aportación ciudadana. Para estimular ésta, el señor Salmón dijo que hará varias gestiones de carácter particular y visitará al Presidente de la República para pedirle ayuda.

Dijo también que para el seguro de enfermedad y otros de carácter sanitario en general va a designarse una ponencia ministerial, presidida por el subsecretario de Sanidad señor Bermejillo, con el doctor Espinosa, en representación del Instituto Nacional de Previsión, otro del Colegio de Médicos y el doctor Bardaji, ex subsecretario de Sanidad.

Respecto a la ley de Coordinación sanitaria, dijo que se llevará a diario una relación de la forma en que se va aplicando dicha ley, para, a la vista, reformarla, si fuera necesario.

Sobre las vacantes de secretarios de Jurados mixtos producidas por la ley de Incompatibilidades, el ministro aseguró que no las proveerá interinamente, salvo en los casos de urgencia excepcional. Para evitar estos casos se atenderá a una rápida convocatoria para proveer dichos cargos por oposición.

Ahora hace un año

A los futuros hermanos scouts, alumnos de la Escuela de Jefes de Avila.

Ahora hace un año se iniciaban en Avila las gestiones para establecer los Scouts Hispanos; ahora hace un año empezaba por esta hidalga ciudad la siembra de esta buena semilla cuando aún en Madrid era un retoño tierno la planta de esta Asociación de exploradores católicos; ahora hace un año hubo una sesión plenaria de la Asociación de Padres de Familia de aquí en la que acogía con cálido entusiasmo la idea de su fundación.

De aquella reunión y de otras conversaciones salieron nuestros primeros colaboradores abulenses, los que rompieron el hielo de la indiferencia de unos, los que suscitaron la vocación ardiente de los otros, los que vencieron obstinadas trabas oficiales. Y así desde nuestra Escuela de Jefes de Comisaría Nacional pudimos decir al empezarla el 15 de septiembre pasado: La semilla de Avila cayó en tierra fértil.

Recordemos con fruición la breve e intensa historia de la Asociación.

Nació por vehemente deseo del Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Leopoldo Eijo y Garay a causa de la necesidad que se sentía de dar una orientación moral y religiosa a la formación de los exploradores, cosa de que carecía la que había titulada Exploradores de España, quien encontró al hombre providencial que necesitaba, el que es hoy nuestro Comisario Nacional.

Corría la primavera de 1933. Unos muchachos conocedores del esculismo y buenos católicos prestaron a ser jefes de los futuros Scouts. Reunirse fraternalmente en Rascafría aquel verano; luego acuden a los primeros requerimientos dos sacerdotes celosísimos y en el primer domingo de febrero de 1934 un grupo de alumnos del Colegio del Pilar hace su primera excursión: los Scouts Hispanos habían nacido.

Quiso el Señor, nunca en sus obras faltan las contradicciones, que en largos meses no pudiesen aquellos animosos Scouts fundadores hacer su promesa—Piedra angular en la vida escultista—porque en la fiesta de San Jorge el patrono mundial de los exploradores, que a ello estaba destinada, sólo pudo celebrar el señor Obispo la Misa de Campaña debiendo por la lluvia torrencial suspenderse la ceremonia.

Se acercaban a los dos centenares los Scouts que agrupaba la 1.ª unidad al terminar la etapa inicial de 5 meses, no dudando sus jefes en hacer su primer campamento. ¿Qué lector de DIARIO DE AVILA recuerda aquella página del extraordinario de «El Debate» del 7 de octubre en que lo describía la pluma feliz de su Capellán? Deben ser muy pocos, pues la atención de España estaba concentrada en la revolución que la ensangrentaba.

Mas sigamos con nuestra historia, pues a aquel campamento no tuve la fortuna de asistir y del que dentro de poco se celebrará—primero Nacional—os hablarán ya vuestros compañeros de esta Avila amurallada.

Como decía, en el otoño inauguramos la Escuela de Jefes y a medida que ésta se iba incrementando, de provincias nos llegan las primeras noticias de anhelos de creación de los Scouts y es en pleno corazón de la dolorida Asturias, en la Felguera, donde un grupo de valientes quiere otra Unidad y luego Logroño, Córdoba, Barcelona y las lejanas Canarias forman con vosotros, queridos abulenses, el primer plantel provincial de la Asociación... pero ella es Hispana en su más amplio sentido y por eso, de Hispano-América, de Chile y de Nicaragua surgen nuevos entusiastas que la quieren extender hasta allá.

Navidades. Primeros Ejercicios Espirituales de San Ignacio de la Primera Escuela de Jefes: en el troquel de unos días de absoluto retiro 14 muchachos prometen al Jefe Jesucristo estar «siempre alerta» en «servirle».

Con el año empieza la propaganda

La Vuelta ciclista a Francia

Cañardo, Trueba y Ezquerria se retiran de la prueba

PARIS.—Se corrió la quinta etapa de la Vuelta a Francia, Belfort-Evian. La primera parte hasta Ginebra, son 210 kilómetros, y Cañardo se cayó dos veces.

Después de 54 kilómetros de recorrido, tras atravesar un paso a nivel, los españoles Cañardo, Trueba y Ezquerria decidieron abandonar la carrera, haciéndolo así.

A Ginebra llegó el primero Archambaud, que hizo el recorrido en 8 horas, 21 minutos y 22 segundos, seguido de Caluve y Dennael.

Luego llegó un grupo en el que figuraban Cardona y Bachero.

Después continuó la etapa en marcha contra reloj.

No se paga en Méjico a los maestros

TOLUCA, 8.—El conflicto escolar planteado al declararse en huelga los maestros del Estado de Méjico, pidiendo el pago de los haberes vencidos, se extiende. Los estudiantes del Instituto de Toluca se han unido a los maestros, declarándose también en huelga. Al mismo tiempo, los sindicatos de maestros y estudiantes de la capital de la República, y los estudiantes del Estado de Méjico se preparan a declararse en huelga por solidaridad.

Discurso del jefe fascista francés

TOURKOIN.—En una reunión celebrada en esta ciudad por la Asociación «Cruces de Fuego» el coronel La Roque pronunció un discurso, en el que, refiriéndose a su posible subida al Poder, dijo:

«Si asumimos el Poder gubernamental no será al servicio de un partido político, sino al servicio de los intereses de la nación; compruebo cada día que el movimiento de las «Cruces de Fuego» se hace más potente de lo que yo mismo hubiese creído».

¿QUEREIS VIVIR MUCHO Y BIEN?

acudid a Corconte a lavar vuestra sangre con preferencia en julio y septiembre. Buenos hoteles, buenas comidas, buen fresco buena altura y precios económicos

en nuevos centros, se inaugura una brillante Exposición de trabajos manuales y se crea la Revista Vida Scout órgano de la 1.ª unidad que muy pronto habrá de convertirse en Nacional.

El último domingo de Enero, un día tan claro como frío, sale el nuevo grupo de muchachos a cuyo mando van los futuros jefes. Unos meses más y tienen vida propia cuatro Unidades en Madrid, tituladas Primera, San José, Didaskalión y Santamarca. Pasa la ceremonia de la Promesa en la fiesta de San Jorge que ya conocéis porque en el Castillo de Viñuelas nos vimos gratamente sorprendidos por la presencia del Delegado de Avila; en seguida comienza la 2.ª Escuela de Madrid dibujándose ya otra simpática Unidad de los Salesianos.

Esta es a grandes rasgos la historia de nuestra Asociación.

Muchos temas quieren brotar de los puntos de mi pluma que iré desarrollando, con la ayuda divina, a través del verano que venturosamente espero pasar en esta vuestra Avila de los Caballeros y de Santa Teresa.

José-Juan Dosal.

Jefe de los Scout de la primera promoción de Madrid

DESDE PARIS

Los excombatientes.—El principal paso para la paz

Por E. Blak.

Los antiguos campos de batalla, de recuerdos tristes, en los que se alzan cruces de víctimas de la Gran Guerra, ruinas de pueblos, tierra revuelta con cascos de bomba y metralla, han sido visitados por los excombatientes alemanes, los enemigos que ayer tuvo Francia.

Vienen decididos a darse un abrazo con los excombatientes franceses.

Ese es el buen camino, que ya se inició entre ingleses y germanos hace unas semanas. De este modo se podrá llegar a la reconciliación. También podrá ver el mundo, en general, que Francia se presta a este juego, porque comprende que ya han pasado muchos años de los trágicos acontecimientos y que es necesario levantar el corazón y dejar que pasen por debajo las escorias de las pasiones.

Vamos, al parecer, seguros a concertar las bases de restauración de la tranquilidad de Europa, amenazada por tantos conflictos pendientes entre las diversas naciones. La Conferencia de los antiguos combatientes puede ser eficazísima para fin tan laudable.

Han estado las delegaciones alemanas en el Arco del Triunfo y en la tumba gloriosa del Soldado desconocido. Han depositado coronas de flores, en las que han entremezclado los colores de la bandera alemana con los de la República francesa. En aquel momento, que ha sido de grandes emociones para todos los que pelearon en los campos de Marte, se hallaban allí, desplegadas al viento, con las banderas alemanas y francesas, las de Portugal, Inglaterra y Norteamérica.

Prueba del probable éxito de esta Conferencia es la resolución siguiente, tomada en la sesión de hoy:

«Los excombatientes desean la seguridad de su país y estiman que la limitación efectiva de los armamentos es la más esencial condición para el logro de una verdadera paz. Hay que someter todos los conflictos al procedimiento de arbitraje, pero con la condición de respetar los fallos que se tomen».

Los conferenciantes se han juramentado además para trabajar por todos los medios a su alcance con objeto de impedir que sean propagadas noticias falsas con siniestros fines y harán cuanto puedan para infundir en el ánimo de las nuevas generaciones de la enseñanza de un espíritu fuerte de paz y de justicia.

La población de París ha exteriorizado su simpatía a los excombatientes alemanes, los cuales son recibidos en todas partes con satisfacción y afecto, demostrativo de la corriente franca de deseos de conciliar los intereses de ambas naciones, cerrando el paso a nuevas conflagraciones.

París julio, 1935.

Mancha notable en el Sol

Según nota facilitada por el Observatorio del Ebro, actualmente está cruzando el disco solar una notable mancha, que por sus dimensiones puede ser observada a simple vista, con el auxilio de un cristal fuertemente ahumado. Cubre una milésima parte del hemisferio visible, lo que supone una superficie de tres mil millones de kilómetros cuadrados, equivalente a seis veces la de nuestra tierra. Es la primera mancha del nuevo ciclo de actividad solar, que alcanza tan extraordinarias proporciones.

BALNEARIO

Alceda-Ontaneda

(SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias.

Artritis

GRAN HOTEL ONTANEDA

Esmerado trato.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre.

Vapor «Orduña», 22 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el **HOTEL ANTIGUO** del establecimiento balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídanse en farmacias.

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Importante Entidad de Crédito y Ahorro

necesita persona bien relacionada en el comercio, con solvencia y referencias bancarias, para nombramiento de Delegado. Dirigirse:

Apartado 12.014. E-12.
MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

los libros que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Anuario Estadístico—Anuario)

Boletín del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeña Dirección Internacional

Precio de un ejemplar completo:
BIEN PESETAS
(Tranco de porteo en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Bailly-Baillière y Hnos. Reunidos, S.A.
Calle de Alcalá, 13 y 15 — MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incidios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas
Con participación en la Lotería Nacional 1928 N.º 23.483 y reparto de 500.000 pesetas
LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y Editorial Bailly-Baillière, Apartado 10 — MADRID

¡SÉPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE SUPLENTE DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULTURARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES
En todo el mundo. Pídanse en el número 10, calle de Alcalá, Madrid.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **“KARMEL,”** de vende en todas las farmacias de AVILA

Recordatorios de 1.ª Comunión

Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín



GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

La becerrada de los «limpia»

Han comenzado a circular los programas de la becerrada que el próximo domingo celebrarán los «ases del cepillo y de la crema» en nuestro circo taurino, atacados de la fiebre taurófila que existe este verano entre los avilenses.

El programa tiene alguna originalidad como es la sustitución de la resobada cabeza de toros que suele ponerse en los anuncios por una llamativa fotografía de los diestros, con las clásicas cajas de su oficio; la foto es debida al objetivo de nuestro colaborador artístico señor Mayoral Encinar.

El programa para dicha fiesta será el siguiente:

Correrá la llave el niño José Que-dón.

Se lidiarán cuatro hermosísimos becerros de la acreditada ganadería de don Benito Dávila Sánchez-Monge, vecino de Avila, con divisa negra y blanca por las siguientes cuadrillas:

Espadas: Ignacio Zazo «Campañero», Ambrosio Burguillos «Farias II» y Eusebio López «Niño de los Plátanos».

Banderilleros: Francisco Gil «Cuchilla», José García «Centimín», José Zazo «Niño del Rhin», Aurelio Nieto «Merejo», Celso Zazo «Cimbanillo» y León Guerra.

Sobresaliente de espada con obligación de banderillar los cuatro becerros León Guerra.

Gran charlotada. Risa, risa para todo el año. En el cuarto becerro harán las delicias del público con sus trucos Joaquín López «Traga-Vesos» con sus compañeros de limpia Francisco Gil, Ignacio Zazo y Merejo.

Dirigirá la lidia el valiente matador de novillos Joselito Miguelañez.

Entre los aficionados al arte de Cúchares existe gran animación para esta fiesta en la que estamos seguros que los simpáticos «limpia» habrán de hacer pasar una buena tarde al respetable.

Oportunamente daremos más detalles.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)

DIFL. - VENEREAS - SIFILIS
Pl y Margall, 4.

Las oposiciones a la plaza
de analista del Hospital

Ayer tarde dieron principio en la Diputación las oposiciones a la plaza de facultativo analista del Hospital Provincial, actuando el opositor don Vicente Martínez Piqueras, cuyo ejercicio ha sido muy elogiado.

Esta tarde a las seis continuarán aquí.

Vox pópuli

El público, y especialmente los forasteros que nos honran con su visita durante el verano, han elogiado mucho la actuación de la banda de música que el pasado domingo dió el primer concierto en el templete recientemente trasladado del Mercado Grande al Paseo del Dos de Mayo, por ser éste un parque delicioso para pasar las primeras horas de la noche. Ya que en Avila no estamos sobrados de festejos que poder brindar a los forasteros ¿no podría el señor alcalde ordenar que todos los conciertos veraniegos fuesen en el paseo del Dos de Mayo, ya que así parece que lo desea el público?

Tenga en cuenta el señor Melero que el pueblo se lo agradecería de veras; y bien sabe el señor alcalde, por experiencia propia, que aquel lugar es lo mejor que para este tiempo tiene el Ayuntamiento.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

Denunciado

La Guardia civil ha denunciado a Rufino Prieto por infracción al Código de circulación.

¿Clamaré en el desierto?

El espectáculo que diariamente presencio de obreros sin trabajo, de madres que por no tener alimento no pueden lactar a sus pequeñuelos, y otras varias manifestaciones de la miseria ambiente, que llegan a las horas de las comidas al Comedor de Caridad, hacen que cual otro Quijote, salga al campo de las cuartillas, y en las mismas estampe la verdad de mis sentires por medio de su exposición llegue a los corazones de los que tengan la bondad de leerme, el conocimiento del dolor y hambre de nuestros hermanos los pobres.

Yo quisiera que, cuando a las doce del día o a las seis de la tarde no tuviésemos que hacer, os asomásemos al Comedor de Caridad, para que pudiésemos apreciar en toda su grandeza y tragedia los cuadros que yo contemplo, dejando aparte naturalmente el de los diariamente socorridos.

En mi artículo anterior demostraba lo difícil que es la marcha del Comedor con un saldo mensual en contra de 300 a 400 pesetas y suplicaba donativos para aliviar tan crítica situación, que de no mejorarse nos llevará a tener que despedir a algunos acogidos, caso tristísimo y lamentable que como cristianos nos avergonzaría al pensar que por no hacer un pequeño dispendio más, lleguen a carecer algunos desgraciados de lo más indispensable para sobrelevar su triste vida.

Confío, teniendo en cuenta la bondad de vuestros corazones, que este mi clamor no sonará en el vacío pues repercutirá en vuestros corazones y contribuiréis generosamente a tan noble fin.

Desde esta fecha queda abierta una suscripción en los sitios siguientes: La Flor de Castilla, EL DIARIO DE AVILA, Sombrereria de don José Sánchez y Casa Laviña.

El Secretario.

NOTA.—Un medio práctico de ayudar a tan caritativa obra es que el que sea suscriptor aumente su cuota, y se haga suscriptor el que no lo sea.

Conflictos sociales

El alcalde de Horcajo de las Torres dió cuenta a la Guardia civil de que algunas cuadrillas de segadores de aquella localidad no habían salido al campo y otras abandonaron el trabajo poco después de comenzado. Parece ser que el motivo fué el hallarse algunos obreros sin colocar y la presencia del inspector provincial del Trabajo ha puesto en vías de solución el conflicto.

PERDIDA de rosario plateado y medalla con estuche de piel. Razón Hotel Jardín.

Reunión de fuerzas vivas

El alcalde, señor Melero, ha circulado a las fuerzas vivas y representaciones oficiales de esta ciudad besalmanos invitándoles a la reunión que se celebrará mañana a las doce en el Palacio Consistorial para tratar del problema que crea a esta ciudad la supresión del Colegio Preparatorio Militar.

SEÑORA SOLA admitiría matrimonio o dos señoritas.
Razón Cruz de Alcaravaca 9.

Un hombre ahogado

En el sitio denominado «Garganta de Iruelas» cuando se bañaba Ramón Fernández de 33 años, vecino de Madrid, pereció ahogado.
Sus compañeros de excursión, al ver que tardaba en surgir a la superficie, dieron aviso de lo que ocurría a la Guardia civil, la cual en unión del barquero empleado en aquella Empresa extrajeron el cadáver, que fué trasladado por orden del juez al depósito judicial.

CARNE DE TORO

Mañana, último día, solo quedan cinco piernas como ternera.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la Capilla de María Reparadora, que se hallaba artísticamente adornada, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles el monísimo niño Isidoro Martín, hijo del inteligente funcionario del Banco del Oeste don Eustaquio Martín del Río.

Le administró el Sacramento su tío el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo Vicario apostólico del Tonkin, Fr. Francisco Gómez, quien pronunció una sentidísima plática.

Acompañaron al niño en tan solemne acto sus padres, hermanos y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por Isidoro y sus venturosos padres unimos la nuestra muy cordial.

Ascendido

Ha sido ascendido a la categoría de subteniente el subayudante de la Guardia civil de esta Comandancia, y buen amigo nuestro, don Claudio Vallejo Pascual. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señorita Caridad Galludo.

Exámenes

Con las máximas calificaciones ha aprobado el tercer curso de la carrera de ingeniero industrial el joven don Eduardo Sastre.

También con brillantes notas ha acabado el 4.º curso de derecho en la facultad de Madrid el joven don Roberto Sastre.

Reciban los aventajados escolares y sus padres, los señores de Sastre (don José), nuestra cordial enhorabuena.

Boda

En la iglesia de los Jerónimos de Madrid, espléndida y artísticamente adornada, se celebró el sábado 6 del corriente la boda de la bellísima señorita Angelinas Cifuentes Delatte con el joven doctor en Medicina don José-Luis Rodríguez de Miñón. Fueron padrinos el eminente operador, decano-jefe de la Beneficencia general, doctor don Pedro Cifuentes, padre de la desposada, y doña Natividad de Miñón, madre del novio.

Bendijo la unión el R. P. Dominico fray Antonio García Figar que pronunció una sentida plática.

Durante la ceremonia la orquesta interpretó el «Tota Pulchra» de Casadevall y el «Ave-María» de Schubert, que cantó magistralmente la encantadora señorita Anita Rubio.

Actuaron de testigos por parte de la novia el Excmo. señor Ministro de Agricultura, don Nicasio Velayos; el ilustrado Notario de esta ciudad, don Francisco de Paula Cifuentes, tío de la desposada; los doctores Arredondo y Rodríguez Illera; don Manuel de Soto y don Rafael Boulet; y por parte del novio su abuelo don José de Miñón; su tío don Regino Rodríguez; el doctor Jiménez Díaz, don Fernando Vianchi y don Pascual Jiménez.

La selecta y numerosa concurrencia fué obsequiada después de la ceremonia con un espléndido lunch en el Hotel Ritz, seguido de animado baile en el jardín del mismo.

Los jóvenes esposos, a los que deseamos toda clase de venturas, harán su viaje de bodas por Alemania, Noruega, Islandia y la región polar del Spitzberg.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en Madrid a los 83 años de edad la distinguida señora doña Blanca López-Mollinedo y Montón, viuda de La Cerda, dama muy apreciada por su inteligencia y bondad en la buena sociedad madrileña en que logró destacarse mediante sus inestimables cualidades y cristianas virtudes.

Estaba emparentada la extinta con linajadas familias aristocráticas y al conocerse la noticia de su muerte ha sido esta sentidísima.

También en Avila, donde pasó la difunta algunas temporadas, gozaba de grandes afectos y admiración.

A todos sus hijos, en especial a

Se adoptan grandes precauciones en Barcelona

BARCELONA.—Anoche se adoptaron precauciones extraordinarias cerca de los edificios públicos.

En algunos sitios patrulla la Caballería y son registrados todos los autos.

Consejo de guerra. 65 procesados

ALBACETE.—Ha comenzado el Consejo de guerra contra 69 procesados por los sucesos ocurridos en Villarrobledo el 6 de octubre del pasado año, en los que se tiroteó a la fuerza pública y hubo cuatro muertos y siete heridos. Los principales elementos de la subversión fueron Antonio Narván, que se suicidó cuando consideró fracasado el movimiento revolucionario, el médico señor Tobarro y el ex alcalde socialista Albert.

El fiscal solicita 66 penas de reclusión perpetua y tres de reclusión temporal.

A las nueve de la noche terminó la sesión. En la de mañana informará la defensa.

Cogida de Belmonte

PALMA DE MALLORCA.—Se lidiaron toros de la viuda de Salas. La plaza llena. Los toros resultaron sosos, pero suaves para los toreros. El quinto y sexto, bravos.

Belmonte al muletear al primero, fué cogido y volteado de pitón a pitón. Marcial Lalanda terminó con el toro con un estoconazo.

Conducido Belmonte a la enfermería, se le ha apreciado una pequeña fisura leve en la clavícula, que le impedirá torear durante diez días.

Esta noche sale para Barcelona, desde donde marchará a Madrid.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10.º dcha.

Con motivo de cumplirse mañana día 10 del segundo aniversario del fallecimiento de doña Tomasa Puebla (q. e. p. d.), las misas que se celebren dicho día a las ocho, ocho y media y nueve en la iglesia parroquial de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

don Manuel La Cerda, enviamos nuestro más sentido pésame.

Viajeros

Invitados por los señores de Travesedo (don Manuel) han pasado hoy el día en Avila los condes de Casa Real. Después de almorzar en el Hotel Inglés marcharon a la Dehesa del Cid donde pasarán unos días.

—En unión de sus hijos, ha llegado para pasar el verano la distinguida señora de don José Sastre (nacida Isabel Martín).

—Se encuentra en Avila don Angel Pólo acompañado de su distinguida familia.

—Para pasar el verano en ésta ha llegado de Madrid el probo funcionario del Banco de España, don Clemente de la Mata, en unión de su distinguida familia.

—Después de pasar en Avila unos días ha regresado a Salamanca nuestro muy querido amigo el secretario particular del Excmo. señor Obispo de aquella diócesis, Dr. Plá y Deniel, don José María Bulart.

INFORMACION POLITICA

Concurso para la adjudicación de trigo

MADRID.—El ministro de Agricultura manifestó sobre el concurso para la adjudicación de trigo anunciado en la «Gaceta» de ayer que no dudaba que habrá licitadores para la adjudicación del concurso por provincias; pero que no tenía igual seguridad con respecto a que los concursos sean adjudicados, pues ello dependía de que las entidades que acudan al concurso tengan presente el estado actual del problema y no piensen que pueden hacer un pingüe negocio, pues de otra manera, reservándose la facultad que señalan las bases, no podría realizar la adjudicación. Por el contrario—añadió—, si esas entidades estiman que es forzoso imponer un verdadero sacrificio y facilitan al Gobierno su colaboración a la vez que puedan lograr una retribución moderada por quintal métrico de trigo, desde luego habrá facultades para la adjudicación.

Sobre las entidades que acudirían al concurso agregó el ministro que seguramente serán las de carácter agrícola y algunas económicas; pero que, a su juicio, a quien más puede interesar es a los fabricantes de harinas, porque están en mejores condiciones que nadie para hacer la retirada de trigo.

De todos modos, dijo por último, el Gobierno ha puesto en práctica todos los medios y procedimientos provisionales que ha tenido a su alcance para solucionar este problema, y si los que aplica en la actualidad no tienen el resultado apetecido habrá que convenir que, hasta tanto que se reglamente de manera definitiva la producción y distribución de trigo, será necesario seguir la lucha, para imponer a todos los que directa o indirectamente dediquen su actividad a este ramo de la producción nacional el cumplimiento de la ley.

La Comisión de Hacienda

—Ante la Comisión de Hacienda ha informado el ministro del ramo sobre el proyecto de bonos de oro. Dijo que dicho proyecto será beneficioso para el Estado en cantidad no menor de treinta millones de pesetas.

El señor Amado, presidente de la Comisión, pidió explicaciones, a las que contestó el señor Chapaprieta.

Después de retirarse éste, la Comisión continuó reunida.

Se cree que mañana será dictaminado el proyecto.

No se ha podido reunir la Comisión de Presupuestos

—Según nota facilitada por don Abilio Calderón, por falta de número no ha podido reunirse la Comisión de Presupuestos para examinar el proyecto de autorizaciones al ministro de Hacienda. Hasta ahora han sido presentados a dicho proyecto 58 votos particulares y una enmienda.

No se pueden hacer anuncios imitando billetes de Banco

—En el «Boletín Oficial» de la Dirección de Seguridad se publica una circular en la que se recuerda la prohibición de reproducir imitaciones de billetes del Banco de España en anuncios, que sólo sirven para cometer estafas y ocasionar alarmas sobre supuestas falsificaciones. La prohibición se extiende a las reproducciones de billetes extranjeros.

El Circo Maravillas

Según nuestras noticias, en breve llegará a Avila el Circo Maravillas que tan grata impresión dejó entre nosotros en años anteriores.

Oportunamente daremos más detalles.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 9, 4'30 tarde.—A la una y cuarto terminó el Consejo de ministros que se hallaba reunido desde las diez y media.

Al salir el ministro de Comunicaciones dió la referencia verbal diciendo que ayer día 8 terminó el convenio comercial con Francia, habiéndose comenzado a aplicar el arancel en todos los puertos y fronteras a los productos franceses; las negociaciones con el vecino país no se han interrumpido, y espera el Gobierno llegar a un acuerdo.

El ministro de Marina dió cuenta de su viaje a la base naval de San Javier, de la que viene excelentemente impresionado.

La reforma de la ley Electoral

Terminado el despacho ordinario el señor Lerroux dió cuenta a sus compañeros del acuerdo tomado en la conferencia de los «cuatro» respecto a la reforma de la ley Electoral, y de los términos en que ésta debe quedar presentada a la Cortes, habiéndose repartido copias entre todos los ministros para su estudio, y que seguramente será aprobada en el próximo Consejo.

Un periodista preguntó al señor Lucia que leyes se aprobarían primero en la Cámara y el ministro contestó que seguramente la ley de Jurdos mixtos y luego la de restricciones.

Se habló en el Consejo de que los sobres de la correspondencia ordinaria se emplean por algunas personas para hacer propaganda política y social, y se acordó que el ministro de Comunicaciones ratifique la orden que tiene dada a las administraciones de Correos respecto a que los sobres no deben llevar inscripción alguna más que el membrete y la dirección llegando incluso a detener la correspondencia cuyos expedidores no cumplan estos preceptos.

La nota oficiosa

La nota oficiosa da cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

Gobernación: Expediente de contrata para cámaras y cubiertas con destino a los coches de la Guardia civil.

Comunicaciones: Ampliando el servicio de urgencia a las muestras sin valor.

Justicia: Creando el Instituto Nacional de Toxicología.

Por los ministerios

Terminado el Consejo el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, marchó a su despacho oficial donde recibió la visita del inspector general del Ejército, general Goded, la de don Virgilio Cabanellas y otros jefes y oficiales.

—El ministro de la Gobernación dió a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles, y que esta tarde marcha fuera de Madrid a disfrutar unos días de vacaciones.

Motorista muerto

—Esta mañana en la calle de Serrano se estrelló contra la columna del Tranvía el motorista de carreteras Vicente Antón, de 28 años, que resultó muerto en el acto. La moto que montaba quedó completamente destrozada.

SE DESEA ama de cría para casa de los padres. Dirigirse a esta Administración.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor
D. Manuel Herrero de Cabo
(del Instituto Rubio y Cruz
Roja de Madrid)

SE VENDE una casa en Avila.
Razón: Calle del Puente, número 10.

